
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

ATA Nº 05/2009 – Quinta Sessão Ordinária do mês de fevereiro do 

Primeiro Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal de Gurupi, realizada em 17 de fevereiro de 2009, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado 
do Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 

20hs07min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos 
trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi, o 

Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Jonas Barros declarou 
aberta a presente Sessão Ordinária, e convidou o Vereador Cabo Carlos 

para fazer a leitura do texto bíblico e a saudação costumeira aos 
visitantes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Diretor 

legislativo desta Casa Gleyghston Pinheiro, que fizesse a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada 

por unanimidade. Dando prosseguimento à Sessão o Senhor Presidente 
solicitou à 1ª Secretária da Mesa, Vereadora Marta Barbosa que fizesse 

a leitura das matérias constantes no expediente. LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. REQUERIMENTO N° 
014/2009, 06 DE FEVEREIRO DE 2009. REQUERENTE: Vereadora 

Marta Barbosa. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. DESTINÁRIO: Edilene Santos Andrade - Diretora Presidente da 

AGD. ASSUNTO: Construção da Praça da Igreja Senhor do Bonfim no 
Setor Jardim Sevilha. O requerimento foi colocado em discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 
017/2009, 09 DE FEVEREIRO DE 2009. REQUERENTE: Vereador 

Marcão do Povo. REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Gurupi. DESTINÁRIO: Edilene Santos Andrade - Diretora Presidente da 

AGD. ASSUNTO: Implantação de luminárias e conseqüente iluminação 
da Avenida Central do Setor Waldir Lins. O requerimento foi colocado 

em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO N° 018/2009, 10 DE FEVEREIRO DE 2009. 

REQUERENTE: Vereador Marcão do Povo. REQUERIDA: Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Edilene Santos Andrade 
- Diretora Presidente da AGD. ASSUNTO: Implantação de luminárias e 

conseqüente iluminação da Avenida Fernando de Noronha, entre ruas 10 
e 19 no Setor Jardim são Lucas. O requerimento foi colocado em 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO N° 019/2009, 09 DE FEVEREIRO DE 2009. 

REQUERENTE: Vereador Marcão do Povo. REQUERIDA: Mesa Diretora 
da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Edilene Santos Andrade 

- Diretora Presidente da AGD. ASSUNTO: Realização de um mutirão de 
limpeza no Setor Jardim São Lucas. O requerimento foi colocado em 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO N° 020/2009, 08 DE FEVEREIRO DE 2009. 

REQUERENTE: Vereador Jonas Barros. REQUERIDA: Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Presidente da Fundação 

UNIRG. ASSUNTO: Requer ao Presidente da Fundação UNIRG a criação 

de uma Escola de Aplicação incorporada ao Centro Universitário UNIRG, 
com a destinação específica de coadjuvar a educação ofertada pela rede 

municipal de ensino e atuar como laboratório dos acadêmicos das 
Faculdades existentes e futuras, com concursos na área da Educação e 

afins. O requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Com o abono do Vereador Dr. Maurício. 

REQUERIMENTO N° 021/2009, 11 DE FEVEREIRO DE 2009. 
REQUERENTE: Vereador Dinda outros. REQUERIDA: Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Nestor Florêncio 
Mendonça, Gerente de Serviços Urbanos e Obras Públicas da AGD. 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

ASSUNTO: Instalação e implantação de luminárias centrais na Avenida 

S-15 do Setor Sol Nascente. O requerimento foi colocado em discussão 
e votação, sendo aprovado por unanimidade. Com o abono do Vereador 

Denes Teixeira. REQUERIMENTO N° 022/09, 11 DE FEVEREIRO DE 
2009. REQUERENTE: Vereador Dinda outros. REQUERIDA: Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Senador João 
Ribeiro e Deputado Federal Eduardo Gomes. ASSUNTO: Viabilização de 

recursos e parcerias para a construção de uma creche no setor Jardim 
Medeiros, em Gurupi - To. O requerimento foi colocado em discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Com o abono da Vereadora 
Professora Zenaide. REQUERIMENTO N° 026/2009, 11 DE 

FEVEREIRO DE 2009. REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício e outros. 
REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 

DESTINÁRIO: Ibanez da Costa Menezes, Comandante do 4° BPM. 
ASSUNTO: Viabilização de um Posto Policial no Setor Bela Vista. O 

requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Com o abono dos Vereadores Denes Teixeira e Professora 
Zenaide. REQUERIMENTO N° 028/2009, 13 DE FEVEREIRO DE 

2009. REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício e outros. REQUERIDA: 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Edilene 

Santos Andrade - Diretora Presidente da AGD. ASSUNTO: Implantação 
de meio-fios nas ruas pavimentadas do Setor Bela Vista. O 

requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Com abono da Vereadora Professora Zenaide. 

REQUERIMENTO N° 029/2009, 13 DE FEVEREIRO DE 2009. 
REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício e outros. REQUERIDA: Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Edilene Santos 
Andrade - Diretora Presidente da AGD. ASSUNTO: Implantação de 

meio-fios nas ruas pavimentadas do Setor Santa Cruz. O requerimento 
foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 030/2009, 13 DE FEVEREIRO DE 2009. 

REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício e outros. REQUERIDA: Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Edilene Santos 

Andrade - Diretora Presidente da AGD. ASSUNTO: Instalação de 
luminárias completas nas Ruas 37 às Ruas 49 do Setor Nova Fronteira. 

O requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado 
por unanimidade. REQUERIMENTO N° 031/2009, 13 DE 

FEVEREIRO DE 2009. REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício e outros.  
REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 

DESTINÁRIO: Edilene Santos Andrade - Diretora Presidente da AGD. 
ASSUNTO: Implantação de meios – fios nas Ruas pavimentadas do 

Setor Santa Rita. O requerimento foi colocado em discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Com abono do Vereador Denes 

Teixeira. REQUERIMENTO N° 032/2009, 13 DE FEVEREIRO DE 
2009. REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício e outros. REQUERIDA: 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Edilene 

Santos Andrade - Diretora Presidente da AGD. ASSUNTO: Implantação 
de meios – fios nas Ruas pavimentadas do Setor Guanabara. O 

requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade.  REQUERIMENTO N° 033/2009, 13 DE FEVEREIRO 

DE 2009. REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício e outros. 
REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 

DESTINÁRIO: Edilene Santos Andrade - Diretora Presidente da AGD. 
ASSUNTO: Instalação de luminárias completas na Rua José Simeão 

Correia, Rua próxima a Escola Municipal Lenival Correia Ferreira. O 
requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

unanimidade. REQUERIMENTO N° 034/2009, 12 DE FEVEREIRO DE 

2009. REQUERENTE: Vereador Kita Maciel. REQUERIDA: Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIO: Secretário 

Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a Construção de quadra 
poliesportiva no Colégio Municipal Ulysses Guimarães no Parque das 

Acácias. O requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Com abono dos Vereadores Marcão do Povo, 

Marta Barbosa e Dinda. REQUERIMENTO N° 035/2009, 16 DE 
FEVEREIRO DE 2009. REQUERENTE: Vereadora Professora Zenaide e 

outros. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 
DESTINÁRIO: Diretor da UFT – Eduardo Andrea Lemos. ASSUNTO: 

Desenvolvimento de trilhas ecológicas para as redes públicas de Gurupi 
para promover à Educação Ambiental. O requerimento foi colocado em 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Com abono dos 
Vereadores Marcão do Povo, Marta Barbosa, Dr. Maurício e Dinda. 

REQUERIMENTO N° 036/2009, 16 DE FEVEREIRO DE 2009. 

REQUERENTE: Vereador Jonas Barros e Outros. REQUERIDO: 
Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINÁRIOS: Alan 

Barbiero – Reitor da UFT e Eduardo Andréa Lemos Erasmo – Diretor do 
Campus da UFT em Gurupi. ASSUNTO: Convite para participar de uma 

Audiência Pública a ser realizada neta Câmara Municipal no dia 3 de 
março do fluente ano, às 09h30min horas, com finalidade específica de 

envolver a comunidade Gurupiense na discussão e decisão acerca da 
expansão da aludida I.E.S. em nosso Município, mediante criação de 

novos cursos. O requerimento foi colocado em discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO N° 021/2009 DE 10 

DE FEVEREIRO DE 2009. INDICANTE: Vereador Marcão do Povo. 
INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Realização de um 

mutirão de limpeza no setor Jardim São Lucas. INDICAÇÃO Nº 
022/2009, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2009. INDICANTE: Vereador 

Marcão do Povo. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 

Construção de uma quadra Poliesportiva na Escola Municipal Elizeu de 
Carvalho.  INDICAÇÃO 023/2009, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2009.  

INDICANTE: Vereador Kita Maciel. INDICADO: Prefeito Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Substituição do Piso de Concreto da Pista de Skate e 

Patins pelo piso de Granitina. INDICAÇÃO N° 025/2009, DE 11 DE 
FEVEREIRO DE 2009. INDICANTE: Vereador Dinda e Outros. 

INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Celebração de 
parcerias visando à construção e instalação de uma creche no Setor 

Jardim Medeiros, em Gurupi- TO. INDICAÇÃO N° 029/2009, DE 13 
DE FEVEREIRO DE 2009. INDICANTE: Vereador Kita Maciel. 

INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção de 
quadra poliesportiva no Colégio Municipal Ulysses Guimarães no Parque 

das Acácias. O requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO N° 030/2009, DE 12 DE 

FEVEREIRO DE 2009. INDICANTE: Vereador Kita Maciel. INDICADO: 

Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção de Edifício com a 
finalidade de servir com Posto da Policia Militar no Parque das Acácias. 

INDICAÇÃO N° 031/2009, DE 16 DE FEVEREIRO DE 2009. 
INDICANTE: Vereador Marcão do Povo. INDICADO: Prefeito Municipal 

de Gurupi. ASSUNTO: Criação de uma horta comunitária no Setor 
Industrial. INDICAÇÃO N° 032/2009, DE 16 DE FEVEREIRO DE 

2009. INDICANTE: Vereadora Wanda e Outros. INDICADO: Prefeito 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Celebração de parcerias para a 

construção e implantação de um Restaurante Popular em Gurupi – TO. 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

INDICAÇÃO N° 033/2009, DE 16 DE FEVEREIRO DE 2009. 

INDICANTE: Vereador Dinda e outros. INDICADO: Prefeito Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Construção de piscinas nas escolas municipais de 

Gurupi, a fim de que os alunos realizem aulas de natação e atividades 
físicas. As indicações lidas foram encaminhadas ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal. Dando prosseguimento aos trabalhos, o Sr. 
Presidente passou para o pequeno expediente, seguindo a ordem de 

inscrição, solicitou ao Vice – Presidente Vereador Marcão do Povo para 
assumir a Mesa Diretor, para fazer uso da palavra, ato continuo Vice – 

Presidente Vereador Marcão do Povo anuncio que iria fazer uso da 
palavra assim voltando a Mesa o Senhor Presidente Vereador Jonas 

Barros, em seguida fizeram uso da palavra os Vereadores: Professora 
Zenaide e Dinda. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, passou 

para o grande expediente, fizeram uso da palavra por ordem de 
inscrição os Vereadores: Denes Teixeira; Dinda; Marcão do Povo; Dr. 

Maurício e Marta Barbosa, que em seguida solicitou ao Presidente que 

chamasse a 2º Secretária Vereadora Professora Zenaide para que 
assumisse a Secretaria da Mesa, porque teria que se ausentar por 

motivo de força maior, ato continuo Senhor Presidente solicitou a 2ª 
Secretária da Mesa Vereadora Professora Zenaide para assumir a 

Secretaria, posteriormente fizeram uso da palavra os Vereadores Kita 
Maciel e Dinda. Não havendo mais inscritos, o senhor presidente passou 

para a Ordem do Dia, solicitando a 2ª Secretária da Mesa para fazer a 
leitura das matérias. PROJETO DE LEI N° 002, DE 02 FEVEREIRO DE 

2009. AUTOR: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: “Dispõe sobre 
a contratação de pessoal, por tempo determinado, vinculado à 

Secretaria Municipal de Educação, para atender a necessidade de 
excepcional interesse público, nos termos do Art. 37, IX, da Constituição 

Federal, Art. 32 da Lei Orgânica Do Município, e dá outras providências“.  
O Projeto de Lei foi colocado em discussão, solicitando questão de 

ordem, o Vereador Dr. Maurício solicitou ao Presidente que consultasse 

o plenário para que se o projeto fosse aprovado em 2ª votação seguisse 
para 3ª e última votação. Acatando a solicitação, o Senhor Presidente 

consultou os demais pares que aprovou a solicitação. Ato contínuo, o 
projeto foi colocado em apreciação, sendo aprovado por unanimidade 

em 2ª votação, logo após foi o Projeto foi colocado em discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade em 3ª votação e última 

votação, transformando em autografo de Lei nº 1.828. Não havendo 
nada mais a ser deliberado na ordem do dia, e não havendo inscritos 

nas considerações finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
presente sessão às 22hs26min, agradecendo a presença de todos e 

convidando a comparecerem às próximas Sessões Ordinárias a serem 
realizadas nos dias 05, 10, 12, 17 e 19 do mês março. Compareceram a 

esta Sessão os Senhores Vereadores: Jonas Barros – PV, como 
Presidente, Marta Barbosa, como Secretária da Mesa Diretora, Cabo 

Carlos – PT, Denes Teixeira – PSB, Dinda – PR, Kita Maciel – PMDB, 

Marcão do Povo– DEM, Marta Barbosa – DEM, Dr. Maurício – PR, Wanda 
Botelho – PR e Professora Zenaide – PSB. O teor completo das 

manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 05/2009, o 
qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa 

Pinheiro, “FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos 
17 dias do mês de fevereiro de dois mil e nove. 

 
 

 
 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

Ver. Jonas Barros                               Verª. Marta Barbosa 
        Presidente                                            1ª Secretária 

 
 

 
 

 
 

 
Verª. Profª. Zenaide 

2ª Secretária 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 


